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UH                                           speciál/2011                  

                Uhelňáček

                KAM S VAŠÍM ODPADEM?

Po exkurzi nové třídící linky na separovaný odpad v TS Jeseník se chceme s vámi podělit o 
nové poznatky.

Třídící linka je zařízení, kdy se po pásovém dopravníku dopravují odpady vysypané z vozů, 
které sbírají separovaný odpad. Obsluhu zajišťují lidé, kteří odpad třídí podle barvy, materiá-
lu, znečištění apod.. Vytříděný odpad se lisuje do balíků a odváží na další zpracování. Nevě-
řili by jste, co všechno se v kontejnerech na separovaný odpad najde. Často domovní odpad, 
uhynulá zvířata, nevymyté tetrapaky,znečištěné sáčky od masa apod. Tyto odpady už druhý 
den silně zapáchají a co teprve po 14 dnech, kdy je svoz odpadu.
Člověk si ani neuvědomí, co se děje dál s vyprodukovaným odpadem. Bereme jako samo-
zřejmost, že odpadky vyhodíme do popelnic či do kontejneru a „někdo“ se postará. Ale za 
vším stojí lidé, musí odpad vytřídit, zvážit, slisovat, odvézt na další zpracování a následně 
další lidé z tohoto odpadu vytváří nové výrobky. Je to práce jako každá jiná, ovšem dost ne-
závidění hodná. Buďme proto ohleduplní k těmto pracovníkům a snažme se obaly od potra-
vin vždy vymýt, než je vhodíme do kontejneru na tříděný odpad. Samozřejmě, třeba sáčky 
od masa asi nevymyjeme, ty patří do popelnice.
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A teď už několik informací ke sběru separovaného a domovního odpadu 
v naší obci:

Ze zprávy Autorizované společnosti EKO-KOM vyplývá, že Olomoucký kraj je 
první v třídění odpadu za rok 2010.

Papír Plast
Celkem z 

Sklo
Nápojový 

karton Kov Celkem
Celkem bez 

kovů

Olomoucký 
kraj 19,5 9,4 11,1 0,35 32,3 72,7 40,3

Průměr ČR 17,1 8,8 10,5 0,28 15,3 51,9 36,6

Okres Je-
seník 19,81 10,04 16,05 0,35 102,93 149,18 46,25

V návaznosti na tyto čísla jsem dostala e-mail, jehož část zde uvádím. Snad 
vás potěší a ještě více motivuje ke třídění odpadu.

„Co se týče Vaší obce, tak jste dostali za 2. čtvrtletí nejvyšší odměny a všechny bonusy. To 
svědčí o dobré práci obce v odpadovém hospodářství a o zodpovědných občanech, kteří 
smysl a potřebu třídění chápou a je to pro ně naprosto běžná, normální věc. V letáku 
jim určitě nezapomeňte poděkovat – má to velice pozitivní vliv na přístup lidí ke třídě-
ní! Z uvedeného vyplývá, že máte dobrou hustotu sběrné sítě, využíváte dvousložkového 
sběru skla, sbíráte 4 komodity (papír, plasty, sklo, nápojové kartony), využíváte služeb akre-
ditované firmy (nás), efektivně využíváte svou sběrnou síť (poměr mezi objemem nádob a 
jejich zaplnění v kg) a dosahujete vysoké výtěžnosti.
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U té výtěžnosti – rozdíl v odměnách za tunu materiálu u obcí do 1000 obyvatel mezi nejniž-
ší a nejvyšší výtěžností je:
papír 800,- Kč/t                plasty 1930,- Kč/t           sklo 490,- Kč/t                  
nápojový karton 510,- Kč/t        kov 1800,- Kč/t                
To jsou zajímavá čísla a je vidět, že třídění se vyplácí, že obec pak může dostat od EKO-
KOMu slušné peníze.

                                                      Stanislav Jati - vedoucí provozu odpadového hospodářství
                                                               Technické služby Jeseník a.s.
                                                                www.tsje.cz

!!! Vážení občané DĚKUJEME, že třídíte!!!

A ještě žádost nakonec: Dle Obecně závazné vyhlášky obce Uhelná č. 1/2008  musí občan 
umístit popelnici k vývozu max. 12 hodin před plánovaným svozem na vhodném místě tak, 
aby byly dobře přístupné oprávněné osobě (popelářům) a umožnili jí řádný svoz komunál-
ního odpadu. Umístění popelnic nesmí způsobit hygienické závady, překážku silničního 
provozu nebo ohrozit bezpečnost chodců.

Dále popelnice, pro které není určeno stálé místo na veřejném prostranství, musí být po 
sběru komunálního odpadu bez zbytečného prodlení ze svého místa odstraněny.

Žádáme tedy o dodržování Obecně závazné vyhlášky č. 1/2008!

V měsíci lednu vydáme informační leták s výsledky roku 2011 v návaznosti na finance.

Zde uvádíme praktické rady, jak naložit s odpady, které ve vaší domácnosti, na zahrádce či 
chatě mohou vznikat:

Využitelné složky odpadu    

Papír, plast, sklo a nápojové kartony patří do kontejnerů na tříděný odpad.
Další využitelný odpad jako je železo, barevné kovy, papír či akumulátorové baterie odevzdávejte do sbě-
ren surovin.
Sběrna surovin: Javorník

Nebezpečný odpad

Nebezpečným odpadem jsou zbytky rozpouštědel, kyseliny, fotochemikálie, pesticidy, chemicky znečiště-
né obaly, zářivky a jiný odpad obsahující rtuť (výbojky, rozbité teploměry atd.), upotřebené motorové a pře-
vodové oleje, tuky, zbytky barev, lepidel, léky, monočlánky, olověné akumulátory, spotřební použitý potra-
vinářský olej (olej po smažení a fritování), apod.
Nebezpečné odpady neházejte do popelnic na komunální odpad, ale odevzdejte ve sběrném dvoře, nebo 
při mobilním svozu nebezpečného odpadu.               
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Prošlé léky a obaly od léků

Prošlé léky odebírají bezplatně všechny lékárny.

Autovrak a kam s ním?

Každý, kdo se zbavuje autovraku, je povinen předat pouze osobám, které jsou provozovateli schválených
zařízení k využívání, odstraňování, sběru nebo výkupu autovraků.
Ke schváleným výkupnám autovraků patří:
ŠROTMETAL Jeseník s. r.o., Písečná, 584 423 114
TS Jeseník, Otakara Březiny 168, Jeseník, 584 411 541

Objemný odpad a kam s ním?
                                                                      
Vyřazené kusy nábytku, matrace, umývadla, pneumatiky, obaly větších rozměrů, koberce, tabulové sklo, 
vany,  apod. odevzdávejte při mobilním svozu objemného odpadu nebo do sběrného dvora. Sběrný 
dvůr nebezpečných a vytříděných složek komunálního odpadu se nachází:
TS Jeseník, Otakara Březiny 168, Jeseník, 584 411 541

Stavební odpad a kam s ním?

Stavebním odpadem je např. beton, cihly, tašky a keramické výrobky, asfaltové směsi, zemina a kamení, 
izolační materiál vznikající při zřizování, údržbě, rekonstrukcích a odstraňování staveb.
Možnosti likvidace: TS Jeseník

Rostlinný odpad a kam s ním?

Odpad ze zahrádek lze:
• kompostovat na svém pozemku či zahrádce
• odkládat je do přistavených kontejnerů- v naší obci se zatím sběr rostlinného odpadu neprovozuje
• spalovat jen suchý rostlinný materiál s maximální ohleduplností a s přihlédnutím k povětrnostním podmín-
kám (kouř nesmí obtěžovat sousedy)
Spalování rostlinného materiálu, který není suchý, je zakázáno!

Použité výrobky podléhající tzv.
zpětnému odběru

Použité výrobky, jako jsou domácí elektro- spotřebiče (televize, pračky, ledničky, mixéry, rádia apod., elek-
trické akumulátory, galvanické články a baterie, výbojky a zářivky, pneumatiky nebo motorové oleje, lze 
bezplatně odevzdat u příslušného prodejce či ve sběrném dvoře. Elektrospotřebiče odevzdávejte vždy 
kompletní, nedemontované!

Co dělat když?
Objevili jste někde černou skládku? Ohlaste ji na:
Obec Uhelná, 584 433 022, 737 241 045, 737 241 048
Vidíte někoho ukládat odpad mimo řízenou skládku nebo nádobu na odpad?
Pro okamžitý zásah volejte policii, tel. 158
Nebo volejte: • Česká inspekce životního prostředí, oddělení odpadového hospodářství,
                         tel. 266 79 33 40
Zapište si SPZ, barvu a typ vozidla, čas, datum, případně druh odpadu, popřípadě pořiďte
fotodokumentaci.
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